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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till kultur- och demokratiminister Alice Bah Kuhnke (MP)

2015/16:672 Terrororganisationers kulturella rensning

Under årtusenden har människor rest till den antika staden Palmyra i dagens 
Syrien för att få förståelse för mänsklighetens gemensamma historia, och 
därigenom också för sin egen bakgrund och personliga identitet. Platsens 
sällsynt välbevarade skick vittnar om stora bevarandeinsatser. Många är de som 
vigt sina liv åt att vårda kulturarvet, som 1980 upptogs på Unescos 
världsarvslista.

För sin ovärderliga betydelse för den västerländska civilisationen är just 
Palmyra en särskilt viktig erövring för terrororganisationen Daish (IS). Sedan 
organisationen intog staden 2015 har man hackat, sprängt och skjutit sönder 
kulturarvet. Videoklipp visar hur tvåtusenåriga tempel, begravningsplatser och 
torn rämnar på några få sekunder. 

Daish börjar tappa fästet i Levanten, men expanderar samtidigt i det laglösa 
Libyen, vilket fått Internationella museirådet att larma. Också här finns unika 
Unescovärldsarv som nu riskerar att ödeläggas. Terrororganisationens 
tillvägagångssätt är inte förvånande. Förstörelse av kulturarv är en självklar del 
av varje totalitär ideologi, och inget folkmord är fullbordat utan kulturell 
rensning. 

Enligt 1954 års Haagkonvention, som Sverige har undertecknat, är förstörelse 
av ett folks kulturarv att anse som ett brott mot hela mänskligheten. Vi 
Liberaler är stolta över att svenskt bistånd 2004 användes till återuppbyggnaden 
av den historiska bron Stari Most i bosniska Mostar, som förstördes 1993.

Den brittiska regeringen har valt att stötta British Museum i uppstarten av ett 
program där irakiska arkeologer utbildas för att den dag freden kommer kunna 
vara med och rädda kulturarvet i Irak. En särskild fond för detta syfte har också 
utlovats. Från liberalt håll vill vi uppmana regeringen att agera i den andan, och 
vi ser gärna att svenskt bistånd avsätts.

Med hänvisning till det anförda vill jag fråga kultur- och demokratiminister 
Alice Bah Kuhnke:

 

Vilka åtgärder avser kulturministern att vidta för att möta hotet mot kulturarvet 

Från Riksdagsförvaltningen
2016-01-22
Besvaras senast
2016-02-03 kl. 12.00
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i MENA-regionen?

………………………………………

Birgitta Ohlsson (L)

Överlämnas enligt uppdrag

Lisa Gunnfors


